
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois 
mil e doze, com inicio às nove horas e quinze minutos, com a presença dos 
seguintes conselheiros: 

• Fernanda Avilla, Maria Clara, Tania Mara, Pâmela Amarante e Valter 
Zanacolli. 

 
Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• CIEE, Fundação Princesa Isabel, Recicla Vida, APAE, Casa da Criança, 
CDDH, Comac, Creche Itamarati, Creche São Francisco, GAAPE, 
Instituto Mafer, SADIAS,  Escola N. S. do Amparo, Terra Santa, Gente 
Viva e LBV. 

• Estiveram também presentes, os Conselheiros Tutelares Magda 
Ferreira, representando o Conselho dos Distritos, bem como o Suplente 
de Conselheiro Rafael Soares e a representante do CREAS, Jaqueline 
do Valle Garcia. 

 PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

• Foi feita a leitura da ata anterior, que foi aprovada por todos. 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

• Informei às entidades que não atestaram as notas fiscais das prestações 
de contas, que deverão fazê-lo. 

• Informei que o Conselheiro Tutelar Marcão, solicitou o empréstimo da 
sala de reuniões do CMDCA para realizar reunião com os conselheiros 
tutelares , SETRAC e Secretaria de Saúde. 

• Falei sobre os instrumentos musicais que foram doados pela Vara da 
Infância, esclarecendo que os instrumentos, uma bateria e um baixo, estão em 
Padre Miguel, no Rio e o interessado deverá ir buscá-lo. A princípio, a 
representante da SADIAS se interessou, mas depois, depois de uma ampla 
discussão sobre as dificuldades de ir até o Rio, sem mesmo saber o estado 
dos instrumentos, desistiu, e, sendo assim, o documento para retirada do 
material, será entregue à Fundação Educacional Princesa Isabel, única 
interessada. 

• Informei que o Sr. Geraldo, da Pestalozzi, telefonou pedindo para 
justificar sua falta. Aproveitei para esclarecer que fui procurada pela Souvenir, 
da APAE, que disse ter ficado surpresa ao saber que estavam constando 
várias faltas da entidade às reuniões. Informou que a Sra. Ligia, que prestava 
serviços para a APAE, era dispensada do Trabalho nos dias de reunião do 
CMDCA para representar a entidade, inclusive, passando para a Presidente, 
tudo o que era tratado nas reuniões. No entanto, a Sra. Ligia só assinava a 
folha de presença para a Pestalozzi, entidade para a qual também prestava 
serviço. Tendo ficado esclarecido, serão retiradas as faltas da APAE. 



• Cristiane Ferreira informou que não mais representa o Terra Santa, e 
que a partir de agora, representa a APAE. 

• Informei sobre o Seminário do MP Rio, sobre Abandono x Convivência 
Familiar, para o qual foi inscrita a Maria Clara, como representante do 
CMDCA, Tania Mara como representante dos Abrigos e Ednery Mello, 
representando o Conselho Tutelar. Que solicitei ao Carlinhos da SETRAC, um 
representante da Secretaria, mas que, até o momento, ainda não havia 
recebido o nome. 

• A Presidente informou que realizou visitas a algumas entidades que 
foram beneficiadas com verba do FUNCRIA a fim de verificar o andamento dos 
projetos, nessa primeira visita, foi dado preferência às entidade mais distantes 
do centro, sendo assim, foram visitadas – Recicla Vida, Creche Santo Antonio, 
Lar N.S. Das Graças, Renovar, Creche Itamarati, Assojyô e Creche São 
Francisco. O Lar N.S. Das Graças, ainda não havia comprado a máquina de 
lavar, objeto do convênio e a gerente não pôde nos atender para prestar 
esclarecimentos, razão pela qual, deverá ser feita nova visita, tão logo seja 
comprada a máquina. Na Assojyô, fomos recebidas pela funcionária Ana 
Paula, que não soube dar nenhuma informação sobre o projeto, e não havia 
nenhuma funcionária da administração para fazê-lo. Nas demais entidades 
visitadas, todos os projetos foram verificados, com responsáveis presentes e 
todas as explicações foram dadas. 

• Informei que participei da formatura da Turma de Costureiras da 
Fundação Princesa Isabel, e Roberto, falou sobre os cursos em geral, 
realizados na Fundação. 

• Pedi à Conselheira Magda, que falasse sobre o Seminário de Pouso 
Alegre. A Conselheira informou sobre as palestras e disse que não achou 
proveitoso pois a organizadora do evento e o palestrantes tinham idéias 
conflitantes sobre o mesmo tema. Que o palestrante falou aos conselheiros  
que os mesmos não devem dar atenção ao CMDCA e nem ao Juiz. Informou 
ainda que os Conselheiros do Centro e dos Distritos ficaram afastados, que 
acha que os do Centro gostaram do seminário. 

• Informamos que o Terra Santa, voltou a ser representado no CMDCA, 
pelo Valter Zanacolli. 

• Cristiane, representante da APAE, mas que também trabalha no Terra 
Santa, relatou um caso de uma mãe que não compareceu para buscar o filho 
no horário. Ela entrou em contato com a Ronda Escolar, que pediu que ela 
procurasse o Conselho Tutelar. Quando o fêz, foi informada por um estagiário 
que só havia uma Conselheira na sede, a Sra. Ednery, que, mesmo assim, 
prestou informações por telefone. Seguiu-se uma grande discussão entre os 
presentes sobre os problemas enfrentados com o atendimento do Conselho 
Tutelar. Fernanda esclareceu que essas questões devem estar definidas em 
um novo regimento do Conselho Tutelar, pois o CMDCA nunca é informado 
oficialmente sobre o que ocorre nos Conselhos. 



• A Presidente lembrou que será amanhã, 25/09, a reunião com os 
Grupos que proporão políticas públicas para crianças de 07 a 12 anos e 
adolescentes de 13 a 18 anos. 

• Jaqueline do Valle informou que foi indicada pelo Carlinhos, como 
Conselheira no CMDCA. 

• Roberto falou sobre a necessidade de a Sociedade Civil se unir para 
que, caso haja mudança de governo, o CMDCA possa se manter forte, sem 
interferências políticas. 

• Foi discutido o fato de não haver quórum nesta reunião devido a faltas 
dos membros do governo. Roberto falou sobre a resolução publicada em sua 
gestão, dispondo sobre providências a serem tomadas em casos de faltas, 
que, apesar de ter sido amplamente discutida e aprovada por todos, foi 
contestada por alguns conselheiros logo após sua publicação. Propôs que a 
resolução seja novamente discutida e ratificada.  

• Ana, da SADIAS, sugeriu convidar presidentes das entidades para falar 
sobre faltas. 

QUINTO ÍTEM DA PAUTA – ASSUNTOS DIVERSOS 

• Foi comunicado que a conselheira Jaciara, do CT Distritos, faz um 
horário diferenciado em virtude de fazer faculdade de manhã. Não 
houve questionamento sobre o fato. 

• Informei sobre a necessidade de assinaturas nos Termos de Ajuste de 
Convênios das entidades São Charbel, Gaape, Apae, Assojyô e Terra 
Santa. 

• Bruno, representante da LBV, falou sobre os cursos realizados pela 
entidade como, Inglês, Informática, garson, manicure. 

• Maria Clara informou que haverá um curso de Preparação de alimentos, 
no LNCC, na primeira semana de outubro. 

• Informei que as divisórias do Conselho Tutelar Distritos já foram 
colocadas e o quadro de funcionários encontra-se completo. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião 
às 11h e 40 min. 

 

Fernanda Ávilla 

Presidente 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


